
 

 

Risposta  

del Municipio di Mendrisio  

 

Interrogazione del 

 

26 gennaio 2023 

Titolo Concorso Vice Segretario comunale 

In relazione all’interrogazione citata a margine, lo scrivente Municipio si pregia osservare 
quanto segue: 
 
Premessa: 
Il Signor R. Crivelli ha lasciato la sua carica di Vice Segretario, Responsabile del Servizio 
Giuridico e Capo Dipartimento Dicastero Politiche Sociali e Politiche di Genere lo scorso 
31 gennaio 2023. 
 
Come noto al Lodevole Consiglio Comunale, l’Esecutivo ha affidato a un consulente esterno 
un mandato atto ad individuare un nuovo approccio organizzativo dell’amministrazione 
cittadina (in generale). 
Sebbene i lavori non siano ancora terminati, il Municipio ha adottato il principio di non avere 
più la figura di ruolo del Vice Segretario. 
Soluzione peraltro già adottata dalle Città di Lugano e Bellinzona. 
 
Come illustrato nel commento al preventivo 2023, il Municipio ha colto l’opportunità per 
anticipare una modifica delle linee di conduzione dell’amministrazione che facevano capo 
al Vice Segretario, disgiungendo la linea di conduzione del Servizio giuridico e prevedendo 
una linea di conduzione indipendente per il Dicastero Politiche Sociali e Politiche di Genere. 
Tale principio è stato adottato dal Consiglio Comunale lo scorso 16 gennaio. 
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Per queste due linee di conduzione si è voluto valorizzare dei profili con delle nomine interne, 
optando per personale di conduzione di seconda linea dei relativi Dicasteri. 
 

• Come mai non è ancora stato indetto e pubblicato nessun concorso per la carica 
di Vice segretario comunale? 
Come anticipato nella premessa, seguendo le proposte del consulente esterno si è 
deciso di soprassedere a questa figura. 
I lavori del consulente esterno per la riorganizzazione amministrativa della Città sono 
ancora in corso e la posizione relativa alla sostituzione periodica del Segretario 
comunale non è ancora stata definita. 
Al momento non possiamo fornire ulteriori dettagli. 
 

• Se corrisponde al vero che non è ancora stato indetto il concorso, ritiene il 
Municipio che questa posizione non sia più rilevante? 
Il Municipio ha optato per una scelta organizzativa diversa rispetto al passato. 
 

• Se non verrà indetto il concorso è perché si pensa ad un risparmio e si valuta 
che le mansioni possano essere distribuite all’interno dell’amministrazione? 
Per quanto concerne la conduzione del Servizio giuridico e del Dicastero Politiche Sociali 
e Politiche di Genere, non sono stati indetti i relativi concorsi poiché si è voluto 
valorizzare dei profili che erano già all’interno dell’amministrazione. 
 
Per questa nuova impostazione organizzativa, non è previsto alcun risparmio in quanto 
si è deciso di reinvestire la retribuzione prevista per il Vice Segretario attribuendola a 
delle linee dirette di conduzione. 
 

 

Sperando di avere evaso esaustivamente la vostra richiesta, cogliamo l’occasione per 
porgere distinti saluti. 
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Il tempo impiegato per l’elaborazione della presente risposta ammonta complessivamente 

a 1 ora lavorativa. 
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